

EL ECO BALEAR

DIARIO DE PROPAGANDA CATÓLICA

REDACCIÓN Y ADMINISTRACIÓN: Santo Cristo, 20. —○— PRECIO DE SUSCRIPCIÓN: Un mes, 50 cénts.

Año I

Palma.—Sábado 21 de Marzo de 1903

Núm. 64

COSA RARA

Siempre y en todas partes, las cosas raras y los hechos que acontecen de tarde en tarde llaman la atención de las gentes que los observan y consideran; pero aquellas que, aun siendo más sorprendentes y admirables, suceden con frecuencia, no llaman la atención de nadie. De ahí que, pocos se paran á contemplar el cielo estrellado en una noche serena; y sin embargo, cuando aparece un cometa con su rutilante cola, sabios é ignorantes, jóvenes y ancianos, hombres y mujeres tienden sus miradas hacia él, lo señalan con el dedo y no se causan de contemplarlo, divulgando explicaciones tan ridículas y extravagantes, como las señaladas hace pocos días por mi querido amigo Leoncio. Al sol que todos los días esparce sus rayos en toda la redondez de la tierra, apenas hay nadie que lo admire; pero si alguna vez se anuncia un eclipse, todo son ansias para que llegue el día y hora en que ha de tener lugar, y los astrónomos en sus observatorios, y los ciudadanos en lo más alto de sus viviendas, y los campesinos desde los montes más empinados, contemplan aquel fenómeno que no tiene otra cosa de sorprendente sino el tener lugar raras veces. Ejemplos como estos los encontraríamos á millares; pero basta lo dicho para dejar sentado que lo raro llama la atención de todos.

Una de las cosas más raras de entre las muchas que hay en esta desventurada nación española, es ver cómo los católicos se admiran del fenómeno raro, rarísimo que sucede en las votaciones, así para Diputados provinciales como para Diputados á Cortes; pues en ellas se ven candidatos de todos los partidos: el integrista, el carlista, el liberal conservador, el liberal fusionista, el republicano, el socialista y no se si añada el anarquista; todos tienen sus candidatos que vienen á ser como los santos de su devoción; mas los candidatos católicos y católicos á secas ¿dónde están? ¿Por qué los millares de católicos no han de tener en las Cortes sus representantes? ¿Es que ya no hay católicos que defender? ó si los hay, ¿no hay tal vez quién presente el rostro por ellos? ¡Ah! es que en estos tiempos de atmósfera liberal que nos asfixia, hay sí católicos y católicos de veras; pero no hay, á pesar de lo dispuesto en los Congresos católicos

celebrados en España, ningún partido que sea y se llame á secas partido católico. Los católicos del pueblo se ven solos sin que nadie los dirija en este movimiento social y de intervención en la cosa pública que tan excelentes resultados podría dar en nuestros días. A los católicos no se les señala candidatos que inspiren confianza; se encuentran sin apoyo y sin dirección en la campaña electoral, y, aunque sean muchos en número, no pueden formar aquella unión moral indispensable para llevar al Congreso dignos representantes que sepan defender los intereses de la Iglesia y los derechos de la moral ultrajada. Así se explica la falta de diputados católicos en las Cortes, y por esto nos vemos precisados á lamentar muchos males, que son consecuencia lógica de los principios sustentados por los enemigos de la Religión y de la sociedad.

Los católicos unidos y dirigidos tendrían todas las probabilidades del triunfo, porque las doctrinas y los principios que ellos sustentan cautivarían y arrastrarían á los hombres de recto corazón, los cuales, ahora, ó no dan su voto, ó si lo dan, no saben lo que hacen.

Los demás partidos irían de día en día perdiendo terreno, porque todos ellos sustentan doctrinas más ó menos malas y generadoras del malestar público y privado que por todas partes se siente; malestar que irá en aumento, á medida que se retarde la unión de los católicos. Ea, pues, manos á la obra: hora es ya de que nos unamos en compacto haz contra los impíos, según la voluntad de nuestro amantísimo Padre León XIII, votando en las próximas elecciones á favor de los que quieran ser representantes de los católicos; hora es ya de unir, (y más en este santo tiempo de cuaresma), la oración con la acción. Roguemos pues á Dios durante estos días, con fe y esperanza confesemos nuestras culpas, y recibamos la Sagrada Eucaristía; á fin de poder trabajar después y luchar como leones, cuando llegue la hora de defender la soberanía de Cristo-Rey, cuya bandera se ve hoy menospreciada.

Estas devociones propias del tiempo cuaresmal no disminuirán nuestro valor sino que le comunicarán nuevos bríos, y con ellos demostraremos lo absurdo de aquella teoría, que supone que la devoción empequeñece y achica los ánimos. No, la devoción que, según santo

Tomás, es cierta prontitud de la voluntad en el servicio de Dios; no empequeñece á nadie. Antes al contrario: nunca es más grande el hombre que de rodillas, ó, en otros términos, los hombres por ser devotos no pierden nada de su caballerosidad y de su valentía.

¡Católicos! á votar.

X.

COINCIDENCIAS

Las agencias telegráficas suelen transmitir de cuando en cuando notas officiosas de la masonería en que de modo más ó menos directo se trata de aminorar la autoridad del Pontífice llevando al ánimo de los católicos tibios ó ignorantes, dudas y suspicacias que los apartan de la debida obediencia al Vicario de Cristo.

Los periódicos católicos nos vemos en la precisión de salir al encuentro de tamañas enormidades, protestando de la infame labor de las logias.

Hoy hemos de hacer otro tanto. Por las columnas de algunos periódicos ha corrido una noticia tan mal urdida, pero de intención tan perversa que como católicos no podemos dejar que pase sin nuestra protesta.

El órgano caciquil comenta con su proverbial ignorancia la noticia aludida, y con sorpresa hemos visto que periódico de la localidad la da en la siguiente forma:

«Comentarios

Dicen de París que en los círculos bien informados se asegura que los cardenales que acudieron al Jubileo Pontificio del 25.º aniversario de León XIII han cambiado impresiones acerca del próximo 12.º Cónclave.

La mayoría de los cardenales convienen en que la política ocupa un lugar preponderante bajo el actual Pontificado, y que convendría que los sucesores de León XIII se apartaran más de aquella, para dedicar especial atención á los asuntos meramente religiosos que tan necesaria es en nuestros tiempos.

Se cree que un Papa que dedicara especial interés á la Iglesia, reanimaría el espíritu religioso que tan decaído se halla desde hace vinticinco años.»

La censura que supone para la labor del Pontífice actual lo copiado resalta á primera vista, y como católicos y sumisos hijos del Pontificado protestamos de semejantes afirmaciones.

El órgano caciquil comenta á su sabor la noticia, pero con la ignorancia propia de quien habla de cosas que no entiende dice enormidades como la siguiente:

«La intransigencia política sostenida durante muchos años con tenaz empeño por el Vaticano ha ocasionado daño á la religión católica, daño tal que hasta el cónclave de cardenales reunidos en Roma lo ha reconocido considerable, y ha pensado en remediarlo, acordando que el Papa que haya de ser nombrado á la muerte de León XIII, sea religioso y no político».

De la verdad de la noticia puede juzgarse por lo que hemos subrayado. ¿De dónde se saca el órgano caciquil que se ha reunido el cónclave? ¿Sabe siquiera lo que es cónclave y cuando se reúne? Denota un absoluto desconocimiento de las más elementales nociones del Derecho Canónico el afirmar que se ha reunido el cónclave y que el cónclave haya podido determinar una variante en la orientación inalterable que lleva la Iglesia ajustando su conducta á la norma trazada por el mismo Jesucristo.

Quien sepa algo del régimen de la Iglesia comprenderá desde luego la enormidad del distate del órgano caciquil.

Pero reduciéndonos al fondo de la noticia, al fin que con ella se persigue, es extraño que los mismos periódicos liberales que han puesto por las nubes la política de paz y tolerancia de León XIII con que á todas horas nos ha estado mareando el órgano caciquil, salgan ahora con que «la intransigencia política ha ocasionado daño á la Religión Católica.»

No; los Pontífices sean los que fueren condenarán, como condenó Pío IX, como ha condenado León XIII, los errores filosóficos que en el terreno político se llaman *liberalismo*.

Ya dijo el gran Pío IX en su Alocución *Jam dudum* que con el liberalismo y la civilización tal como lo entienden los impíos «jamás podrán conformarse la Santa Sede y el Romano Pontífice.»

Con qué no se haga ilusiones el órgano caciquil.

Los Papas que vengan condenarán el liberalismo como lo han condenado los anteriores y sus doctrinas tenderán siempre á dirigir los Estados por los verdaderos caminos porque esta es la misión y el deber de la Iglesia.

CONSIGNA DE LOS CATÓLICOS DE COLONIA

«¡ABONNIREN!»

Colonia, ciudad de 200,000 habitantes, tiene cinco periódicos católicos, que salen todos los días, de los cuales, la célebre *Gaceta popular* (*Volkzeitung*) publica diariamente tres ediciones distintas unas de otras y todas dirigidas por los mismos suscriptores. Los cinco

diarios tienen tirada en conjunto de cerca de cien mil ejemplares.

¿Cómo sucede esto?

Gracias al *abonniren*, que en lengua castellana quiere decir: *suscribirse*

En Alemania para conocer enseguida las convicciones religiosas de una familia, basta ver los diarios que se leen en la casa.

La suscripción al órgano diario del propio partido, es considerada como un deber de conciencia. Ese deber de conciencia los católicos saben cumplirlo magníficamente. Para ellos el dinero gastado en el diario que propaga y defiende los derechos del pueblo cristiano, no es dinero sacrificado, sino dinero gastado en su propio provecho.

Ellos saben que para ser hombres completos conviene saber cómo deben portarse en vida pública, tanto del pueblo, de la provincia como del Estado; les es necesario saber usar y emplear bien la propia influencia de los ciudadanos.

EL CONFLICTO UNIVERSITARIO

El señor ministro de Instrucción pública, después de un preámbulo en el que asegura, con fecha 16, que está restablecida la normalidad académica, ha publicado una Real orden, cuya parte dispositiva es como sigue:

«Primero. Que quede en suspenso la aplicación para el primer ejercicio de la Licenciatura, en las Facultades de Filosofía y Letras, Ciencias, Derecho, Medicina y Farmacia, de los cuestionarios únicos aprobados por Reales órdenes de 19 de Abril, 28 de Mayo y 1.º de Julio de 1902, hasta tanto que se efectúe su revisión con informes de los Claustros de profesores de las respectivas Facultades y del Consejo de Instrucción pública.

Segundo. Que para todos los alumnos de las Facultades de Medicina que han comenzado los estudios de la misma con arreglo al plan de 16 de Septiembre de 1886, sea voluntario el examen de las tres especialidades clínicas determinadas por Real decreto de 21 de Septiembre de 1902, y que los alumnos que obtengan su aprobación puedan solicitar el correspondiente certificado, que se expedirá por la secretaría de las Facultades con el V.º B.º del decanato y del Rectorado, y que surtirá todos sus efectos dónde y cuándo proceda.

Tercero. Que los alumnos de las Facultades de Medicina que tengan aprobadas ya la Higiene privada, y los de Farmacia que hayan comenzado sus estudios con anterioridad al Real decreto de 21 de Septiembre de 1902, tan sólo tengan que examinarse de Higiene pública, y

Cuarto. Que queden indultados de la pena que se les ha impuesto con arreglo á las prescripciones del Real

decreto de 25 de Mayo de 1900 y Real orden de 19 de Noviembre del mismo año, los alumnos de las cátedras que hayan sido clausuradas.»

MOVIMIENTO CATÓLICO

Parece que el pobre Eusebio Blasco murió, efectivamente, arrepentido y que comulgó el día de la Virgen del Pilar, con mucha devoción, hallándose ya enfermo.

Se proyecta erigir una estatua al Cardenal Cisneros, en Toledo y frente á la capilla muzárabe levantada por el Cardenal; al cual se trata de canonizar, aunque rabien por ello sus enemigos de ideas: los liberales.

El Cabildo de Rdos. Curas párrocos de Barcelona celebrará este año, como en los anteriores, un certamen de doctrina cristiana, con varios premios.

Obra pia de los Santos Lugares. — Lo recaudo en 1902 asciende á más de treinta mil pesetas, que se han remitido al Rdo. P. Procurador general de Tierra Santa.

Se ha tratado en la Sagrada Congregación de Ritos, de la causa del V. Padre Marcelino Champagnat, fundador de la Congregación de Hnos. Maristas; la cual posee hoy multitud de escuelas (más de ochocientas en las cinco partes del mundo) contando con más de cuarenta mil alumnos.

Dicha Congregación ha examinado las causas de la V. M.ª M. Postel, fundadora; del V. Fr. Jesualdo de Regio, capuchino, y del V. de la Colombe, S. J.

NOTICIAS

DEL EXTRANJERO

TERREMOTOS

Nueva York 17.—El terremoto sentido en Flimpia, Estado de Washington, á pesar de su intensidad, no ha producido grandes daños.

Roma 17.—Durante la noche última se ha sentido un terremoto en Formo. No hay noticia de que haya ocasionado desgracias.

EL PATRÓN DE ORO

Paris 17.—El Gobierno ruso ha recomendado al del Celeste Imperio que establezca en el mismo el patrón de oro, añadiendo que si el Erario es pobre para ello, Rusia se complacerá mucho prestando á China lo que necesite.

RATIFICACION DE UN TRATADO

Washington 18.—El Senado americano ha ratificado el tratado relativo al Canal de Panamá por 75 votos contra 5.

AUMENTO DE DERECHOS

Nueva York 18.—Telegrafian de Santa

Fe de Bogotá que el Gobierno de Colombia ha publicado un decreto aumentando los derechos de Aduanas á todos los artículos que se importen á dicha República.

El decreto exceptúa de este recargo á los procedentes del Istmo de Panamá.

MINISTRO FALLECIDO

San Petersburgo 17.—Ha fallecido en esta capital, á consecuencia de una apoplejía, el ministro de Marina del Imperio, almirante Tyrtow.

LO DE VENEZUELA

Caracas 17.—El Gobierno venezolano pagó ayer á las potencias aliadas el primer plazo de la indemnización convenida.

LOS REVOLUCIONARIOS URUGUAYOS

Montevideo 18.—La revolución que ha estallado en la República del Uruguay ha tenido su origen en los departamentos donde domina el partido de los blancos.

Los revolucionarios han cortado el telégrafo.

Los valores públicos han sufrido en la Bolsa una baja considerable.

Reina grande intranquilidad en todos los centros comerciales.

Nueva York 18.—Un despacho de Montevideo recibido esta madrugada asegura que al frente de los revolucionarios se ha puesto el general Aparicio Jarawa.

EL PRESUPUESTO DE CULTOS

París, 18.—Despierta excepcional interés el próximo debate sobre el presupuesto de Cultos en el Senado, pues con ocasión de él hará Combes importantes declaraciones sobre el conflicto pendiente entre el Vaticano y el Gobierno francés, por el nombramiento de obispos y fórmula de las bulas de investidura.

UN INFORME.—ANUNCIO DE UN DISCURSO

Ante la Comisión del Senado que entiende en el asunto de las Congregaciones, informó ayer el padre Chantard, procurador general de los cistercienses y trapenses. Hoy seguirá informando.

Considérase seguro que Combes hablará el sábado próximo en el Senado sobre el presupuesto de Cultos.

EN FAVOR DE LOS HERMANOS MURISTAS

Una delegación de alumnos de los Hermanos Muristas de la Loire han enviado á los diputados del Departamento una petición á favor de sus antiguos profesores, cubierta con 32.000 firmas.

Los delegados alegan que los Hermanos Muristas tienen en ese departamento más de 72 establecimientos, reconocidos de utilidad pública desde el año 1831.

La mayoría de los electores firman la petición, y 48 Ayuntamientos han emitido un dictamen favorable.

Los diputados socialistas Bryand y Cbarpentier, elegidos por esa jurisdicción, han recibido de sus electores encargo de apoyar esa petición.

SACERDOTE CONDECORADO

En el Congreso de agricultores que se está celebrando, la Comisión inspectora ha acordado por aclamación otorgar una medalla al abate Guyot, por sus notables experiencias de utilización práctica de la miel para la fabricación del chocolate.

DE LA PENINSULA

EL DECRETO DE ALLENDESALAZAR

Madrid, 17.—Ya anoche anticipamos los extremos que abarca el decreto del ministro de Instrucción pública, y ampliando con algún pequeño detalle lo que dijimos, consignaremos que por virtud de la citada disposición de establecer lo siguiente:

“Los cuestionarios para la licenciatura constarán del mismo número de preguntas que se había establecido por el plan anterior; esta disposición se hace extensiva á las demás Facultades; el examen de especialidades será voluntario, y se levanta el castigo á los alumnos de Santiago, Sevilla y Cádiz.”

EL SR. VILLAVERDE

Los amigos del ministro de Hacienda explican el criterio de éste de que no se disuelvan las Cortes hasta que esté confeccionado el nuevo presupuesto, por el deseo de seguir una política seria.

Aun cuando el Gobierno ha convenido en desarrollar una política de nivelación, existen tres ministros que no han dado aún á conocer los presupuestos de sus respectivos departamentos.

Si se disolvieran ahora las Cortes, aprovechando esta circunstancia, podrían presentarse aumentos considerables en aquellos presupuestos, lo cual ocasionaría inevitablemente la crisis, puesto que el señor Villaverde abandonaría su cartera, creándose un conflicto en vísperas de las elecciones.

Añaden los amigos del Sr. Villaverde que si los presupuestos parciales que presentasen los ministros no respondiesen á su criterio, convocaría Consejo de ministros antes del decreto de disolución de las Cortes.

DE IBIZA

18 de Marzo.

Por la barquilla *San Joaquín*, de la Tabacalera, que presta servicio en esta, fueron conducidos ayer á nuestro puerto regular número de bultos de tabaco que sus tripulantes recogieron en alta mar á 30 millas de la vecina isla de Formentera.

Según parece dicha barquilla daba caza á una embarcación de las que se dedican al contrabando; vista por ésta la persecución de que era objeto arrojó al mar dos bultos de tabaco por ver si los del *San Joaquín* se entretenían en recogerlos y poder de este modo escapar; no fué así pues la barquilla continuó persiguiendo al contrabandista; este repitió la operación arrojando nuevamente cuatro bultos y el *San Joaquín* continuó la caza hasta que la que llevaba el contrabando arrojó 15 ó 20 bultos, algunos de los cuales, que al parecer eran cajas de azúcar se fueron á pique.

Conceptuado por los del *San Joaquín* que en la barca perseguida no debía quedar contrabando, salvaron los bultos que pudieron y con ellos vinieron á este puerto.

—Según noticias don Faustino Fajarnés acaba de ser agraciado con un destino de cuatro mil reales en la Intervención de Hacienda de Lérida.

—En el vapor correo de mañana se embarcará nuestro amigo D. Narciso de Vivern, que ha venido desempeñando la Comandancia de Carabineros de esta isla y acaba de ser trasladado á Santander.

—D. José G. Auriles, Comandante de Marina de este puerto, ha sido propuesto, á petición propia, para el cargo de segundo Comandante de la de Valencia.

SECCIÓN RELIGIOSA

Santos de mañana

SAN AMBROSIO DE SENA OBISPO Y NUESTRA SEÑORA DE LAS VICTORIAS

CULTOS

Iglesia de San Felipe Neri

Mañana empezarán las Cuarenta Horas en sufragio de algunos difuntos; á las seis se expodrá el Santísimo, á las diez tercia y la misa mayor cantada. Al anochecer rosario y ejercicio del septenario de la Virgen de los Dolores y la reserva de S. D. M.

Iglesia del Socorro

El ejercicio del cuarto Domingo, á las siete y media misa de comunión general para los cofrades y devotos de la correa. Por la noche rosario sermón cuaremaal procesión y la reserva de S. D. M.

SERMONES CUAREMALES

En la Catedral, parroquias y demás iglesias los predicarán por la mañana y por la tarde los oradores ya anunciados.

CORTE DE MARIA.—En Santa Clara, á la Virgen de la Cueva.

LUNES 23

Santos

SAN SATURNINO Y SAN VICTORIANO MÁRTIRES Y NUESTRA SEÑORA DE GRENYANA EN LÉRIDA

CULTOS

Iglesia de San Felipe Neri

Continuarán las Cuarenta Horas; á las seis exposición, á las diez tercia y misa mayor. Al anochecer rosario, meditación, estación y reserva.

CORTE DE MARIA.—En las Miñonas, á la Virgen de la Soledad.

ASOCIACION DEL SAGRADO CORAZON DE JESUS

Intencion para este mes

La devoción á San José

¡Oh Jesús mío! por medio del Corazón inmaculado de María Santísima os ofrezco las oraciones, obras y trabajos del presente día, para reparar las ofensas que se os hacen, y por las demás intenciones de vuestro sagrado Corazón.

Os la ofrezco en especial, para que aprendamos á San José las virtudes necesarias para la vida cristiana.

RESOLUCIÓN APOSTÓLICA

Procurar en este mes propagar alrededor nuestro la devoción á San José.

DE PALMA

Ayer el Excmo. señor Obispo de esta Diócesis continuó la visita pastoral á las iglesias del Molinar de Levante y Coll d' en Rebase, en las cuales administró el Sacramento de la Confirmación á los niños y niñas de aquellos caseríos.

El miércoles próximo, festividad de la Anunciación de nuestra Señora y encarnación del hijo de Dios en la Iglesia de Montesión empezarán ejercicios espirituales para los Congregantes de María Inmaculada y S. Luis Gorozaga y otros jóvenes mayores de catorce años, dirigidas por el R. P. Joaquín Gracia, S. J.

La Congregación de la Buena Muerte, establecida en la misma iglesia de Montesión, obsequiará á su patrona la Virgen de los Dolores con un solemne septenario, que empezará el último viernes día 27 del corriente mes.

Mañana en el oficio divino de la Santa Iglesia Catedral el Orfeo Mallorquí cantará la misa del maestro D. Bartolomé Torres.

Los grandes habladores jamás son grandes religiosos. (B. Francisca de Amboise.)

Cuando Dios no manifiesta su ira contra el pecador es señal de su mayor indignación. (San Jerónimo).

El miércoles en el despacho del señor Presidente de la Diputación provincial hubo reunión para acordar la forma en que se debe apoyar un proyecto elevado al ministerio de Hacienda por el Administrador de esta Aduana Sr. Polo, para que se autorice el embarque de los productos naturales de esta provincia en cualquier punto de la costa de sus tres principales islas.

Después de haber conferenciado sobre dicho interesante proyecto, se acordó que el Presidente de la Cámara de Comercio Sr. Bosch estudie ayudado del Administrador de esta Aduana y de algunas personas competentes la cuestión y que una vez realizado el estudio, indique el camino que debe seguirse en este asunto.

Anoche la Banda Mallorquina, dirigida por el maestro Gelabert, comenzó los ensayos de las marchas fúnebres que debe tocar en la procesión del Jueves Santo.

Por el Gobierno militar de esta plaza se llama al soldado repatriado de Cuba Agustín Roca Pomar, para entregarle un documento que le interesa.

Para mañana se hallen convocadas las comisiones de Obras y Fomento del Ayuntamiento de esta ciudad.

El vapor correo *Cataluña* salió ayer tarde para Barcelona llevándose la correspondencia pasaje y carga.

Esta mañana ha fondeado en nuestro puerto, procedente de Barcelona, el vapor *Bellver* conduciendo la balija, pasajeros y mercancías.

Ayer el Alcalde de esta ciudad castigó con algunas multas á unos individuos por infracción á las ordenanzas municipales.

En la tablilla de edictos del Instituto se halla fijado el siguiente anuncio:

«El día primero del próximo Abril deberán haber presentado todos los estudiantes menores de 20 años, el certificado de haber sido revacunados, conforme lo dispone el R. D. de 15 de Enero último.»

TELEGRAMAS

Crecida del Mississipi

Madrid, 20 á las 17'10.

París.—Ha experimentado una gran crecida el río Mississipi; las aguas suben hasta dos pies sobre el nivel de las calles de Nueva Orleans. La ciudad sufrirá irremisiblemente una inundación en caso de que llegue á romper el dique. Más de 5.000 obreros trabajan para reforzarlo.

El viaje de M. Loubet

Madrid 20 á las 17'15.

En el viaje de M. Loubet á Argelia le acompañará el presidente de la Cámara, M. Bourgeois y el del Senado M. Fallières.

La revolución en Uruguay

Madrid 20 á las 17'20.

Despachos de Montevideo participan que toma incremento la revolución en el Uruguay.

Los revolucionarios han cortado las líneas telegráficas y férreas.

Una división de la escuadra norteamericana se prepara para ir á la capital del Uruguay.

Al frente de la rebelión se ha puesto el general Aparicio.

El general Linares

Madrid, 20 á las 17'25.

Hoy han estado en Palacio para despachar con el Rey los ministros de la Guerra y de Marina.

El general Linares ha permanecido largo rato, bastante más tiempo del que acostumbra, en el regio alcazar.

Con este motivo se han hecho muchos comentarios respecto á divergencias de criterio entre los ministros.

Consejo de Ministros

Madrid, 20 á las 17'30.

En el Consejo de ministros celebrado en la presidencia, se han aprobado varios proyectos del señor Dato referentes á su departamento.

El señor Maura presentó su plan de reorganización de la comisión de reformas sociales y comprende varios extremos.

Se crean negociados para la formación de estadísticas exactas.

El proyecto del señor Maura tiende á mejorar la situación de los obreros fabriles y de los del campo.

El señor Villaverde presentó un proyecto que fué aprobado, referente á la venta de bienes del Estado.

Se habló extensamente acerca de los presupuestos.

El señor Villaverde expuso la necesidad de que se introduzcan economías en todos los departamentos insistiendo en su propósito de hacer un presupuesto de nivelación.

El general Linares discurrió extensamente con el ministro de Hacienda acerca del presupuesto de su departamento.

El señor Sánchez Toca dijo que su presupuesto ascenderá á 50 millones.

Al señor Villaverde le parece la cifra exajerada y el señor Silvela para solucionar el conflicto, convino en conferenciar separadamente con el señor Sánchez Toca para estudiar la forma de introducir rebaja.

Los marinos

Madrid 20 á las 17'35.

Se dice que en el Consejo se ha tratado de la cuestión de los marinos, adoptándose acuerdos de carácter reservado.

Parece que impondrán varios correctivos que consistirán en represiones y arrestos á los capitanes que se indisciplinaron.

Cotizaciones

BOLSIN—Madrid 20 Marzo de 1903

4 p ^o Interior	77'90
5 p ^o Amortizable	97'00
Carpetas	96'90
Tabacalera	000'00
Banco de España	483'00
Francos	34'20
Libras	33'74